

人力资源和社会保障部：稳定就业局势是当前头等大事 近期暂缓调整企业最低工资标准

据新华社电 随着部分企业特别是劳动密集型中小企业生产经营困难，就业形势趋于严峻，社会保障将面临新的困难，劳动争议和举报投诉案件数量上升。人力资源和社会保障部17日发出通知，提出切实措施，强调要把帮助企业渡过难关、稳定就业局势作为当前头等大事来抓。

稳定就业局势

鼓励国企带头承担社会责任，尽量少裁员
人力资源和社会保障部提出，加强对企业裁员和失业增加等情况，及时向政府报告，并采取措施实施失业预防、调节和控制，全力维持就业局势的稳定。

鼓励国有企业带头承担社会责任，尽量减

少裁员。对关闭停产企业已解除劳动关系的人员，要及时足额发放失业保险金。同时，还要积极研究失业保险在减轻企业负担和支持困难企业渡过难关方面的政策措施。

要配合有关部门结合当地实际，明确本地优先重点发展的劳动密集型行业和企业，完善鼓励发展资金支持、金融信贷、社会服务等扶持政策，保护和扶持劳动密集型产业发展，扩大就业。要全面推动以创业带动就业。

做好社会保障

结余较大的地区可降低医保等缴费费率

人力资源和社会保障部提出，稳步提高社会保险待遇。做好2009年企业退休人员基本养老金调整工作，抓紧测算和研究制订方案，加

大基金调剂力度，确保调整后的养老金按时足额发放到位。继续调整失业保险标准和工伤保险待遇，降低医疗保险基金起付线或提高封顶线，以提高保障水平。

另外，着力解决各类关闭破产企业和困难企业退休人员参加医疗保险问题，适当降低基本医疗保险和工伤保险费率。

具体措施包括，多渠道筹资，努力解决各类关闭破产企业和困难企业退休人员参加医疗保险问题，实行退休人员医疗保险属地管理，其保障待遇与单位缴费脱钩。

城镇职工基本医疗保险、工伤保险基金结余规模较大的统筹地区，可采取一次性措施适当降低一定时期的缴费费率，减轻困难企业缴费负担和参保人员费用负担。

稳定劳动关系

近期暂缓调整企业最低工资标准

人力资源和社会保障部提出，加强对企业劳动关系的指导和服务，建立健全劳动关系调处应急反应机制。

要了解企业特别是劳动密集型企业用工动态，及时掌握关闭停产企业劳动关系处理和生产经营困难企业裁员情况。完善应急工作预案，预防和妥善处理群体性事件，做到早发现、早处理、早报告。

要妥善处理工资和工时问题。根据当前经济形势和企业实际，近期暂缓调整企业最低工资标准。区别不同情况，指导符合条件企业及技术先进型服务外包企业实施综合计算工时和不定工时制。

省政府下发通知 6类矿井必须关闭

本报讯 无视政府监管、拒不执行停工停产指令的矿井，必须予以关闭，给“残疾”矿井开生产“绿灯”将严惩……昨日，省政府下发《关于加强全省煤矿复工复产工作的通知》，规定6类矿井必须关闭。

必须关闭的6类矿井是：对不符合复工复产条件的矿井，超过县(市、区)煤炭管理部门提出的停工停产整顿期限，仍达不到复工复产条件的；独立块段和单独保留矿井采矿许可证到期的；证照不全或过期、违法违规组织生产的；年设计能力30万吨以下(含30万吨)矿井，技改施工过程中发生一次死亡3人以上责任事故，生产过程中发生一次死亡10人以上责任事故的；边技改边生产或者只生产不技改，借技改之名非法组织生产的；无视政府监管，拒不执行停工停产指令的。《通知》还规定，煤矿企业法定代表人为安全生产第一责任人。

晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

发生突发事件 第一时间上报省政府

本报讯 面对突发事件，应当在第一时间上报。昨日，记者从省政府获悉，省政府办公厅下发了“关于进一步做好突发事件信息报告工作的通知”，要求全省各有关部门要采取有力措施，坚决杜绝迟报、漏报、谎报和瞒报现象。

省政府要求，各地、各部门在今后的信息报告中要在规定时限内第一时间书面向省应急管理办公室报告，因特殊情况不能书面报告的应先口头报告，再书面报告。省应急管理办公室在接报后将及时向省政府有关领导报告，紧急情况可分报有关领导，重大情况要立即向主要领导报告。对因迟报、漏报、瞒报造成损失或重大影响的，将严格按照有关规定追究责任。

晚报记者 裴蕾 实习生 李楠



杭州地铁工地塌陷事故追踪

遇难者增至7人 抢险进度加快

11月17日，救援人员用升降篮将一具遇难者遗体运上地面。新华社发

据新华社电 11月17日，搜救抢险人员又从杭州地铁工地塌陷事故现场寻找到3具遇难者遗体。截至当日18时，事故中遇难人员已达7人，另有14人失踪。

记者从杭州市政府副秘书长、抢险指挥部总负责人王光荣获悉，17日施救工作的重点是对东西两侧进行降坡作业，形成工作平面，防止塌陷基坑出现进一步倾斜倒塌。根据失踪人员在出事时所处的方位，在做好基坑支架固定、确保安全的前提下，将派蛙人继续下到基坑内搜寻失踪人员。

中铁四局党委副书记、新闻发言人资宝成告诉记者，基坑东侧的三层楼房将于

17日全部拆除。

关于抢险工作下一步的安排，资宝成表示，抢险人员将继续加快东侧卸载进度，进一步打开工作面；同时进行基坑清理，突击北侧在确保不发生次生灾害的情况下，从中间进行抢险；三是尽快形成两侧同时吊管施救的局面；四是在严密检测墙体变形、确保安全的基础上，多开工作面，加快抢险进度。

此外，有关遇难和失踪施工人员的善后工作也在积极进行中。目前已经有14户亲属到达杭州，有关部门正在对他们进行安抚。首笔慰问金也已经送到了伤员的手中。

学习实践 科学发展

两千多名大学生当村官 覆盖全市96%行政村

□晚报记者 孙娟

本报讯 在我市学习实践科学发展观活动的带动下，市委组织部选聘大学生村干部也取得了阶段性进展。截至目前，全市2289个行政村共选聘2303名大学生村干部。其中，高校毕业生1865人，机关在职人员437人。经过岗前培训后，选聘的大学生村干部已全部到岗，覆盖面达96%。

大学生已成新农村建设主力军。据统计，村级干部队伍结构得以优化，大学生村干部平均年龄为25.1岁，有效改善了村级干部队伍的结构、文化结构。全市村级干部平均年龄下降了6.5岁，大专以上学历提高了35个百分点，“大学生村干部”普遍担任村支部书记助理、村委会主任助理，农村基层干部队伍的整体素质得到了明显提高。

解放思想 大讨论

东风路上打造 中部最大IT产业集聚地

□晚报记者 孙娟

本报讯 “解放思想大讨论”巩固成果阶段要求，对于好的做法要巩固成果，对达不到要求的要责成重新补课。那么，各个机关长效工作机制建立的如何呢？

金水区针对当前阶段突出问题，初步确定影响区经济社会发展的六个重大专题，并分别设立整改台账，规定主管领导、主管单位、责任人以及采取措施和整改时限。

为破解经济发展难题，金水区决定大力发展“四种经济”：楼宇经济、商圈经济、特色街区经济、园区经济。在中州大道、未来路、货站街交叉区域大力发展总部经济、金融证券、会展服务、现代物流等重点产业，打造全省现代服务业核心区；结合白庙村拆迁和河南科技市场改造，在东风路与文化路交会处、东至花园路一带规划建设全省IT产业核心区，使之成为中部地区最大的集研发、孵化、仓储、展示、交易为一体的IT产业集聚地。

鼓励农民回乡创办企业或从事个体经营

我省十项措施打造农民工服务平台

将制定农民工养老保险关系转移接续办法，实现城乡养老保险的有效衔接

□晚报记者 辛晓青

本报讯 昨日，记者从省劳动和社会保障厅了解到，我省为加强农民工的服务专门出台了十项措施，力争在5年内全省新增转移就业农村劳动力750万人，转移就业总量达到2750万人，农村劳动力在二、三产业就业的比例达到60%以上。

培养农村劳务经纪人做强劳务经济

全省将加快建立覆盖城乡的公共就业服务体系，帮助农民工就业建立城乡统一的人力资源市场。支持建立一批农村劳务中介服务机构，培养发展农村劳务经纪人，为农村劳动力转移提供有效的就业信息和服务。

大力鼓励农民工回乡创业。切实解决好农民工回乡创业的资金、场地、技术、服务等问题，努力建立平等竞争、充满活力的创业机制和全方位的创业服务体系，鼓励农民回乡创办企业或从事个体经营，吸引更多的农村劳动力就地就近转移就业。

5年内让半数农民工参加培训提高素质

加大农村劳动力技能培训力度，引导各县、乡建立农民工培训学校，采取分级分类、长短结合的办法，通过政府补贴，引导初高中毕业未升学人员、退役士兵和其他农村新生劳动力参加预备培训；对有就业愿望的农村青壮年、被征地农民开展技能培训或适应性培训；对有创业愿望和能力的农村劳动力开展创业

培训，促进他们转移就业和实现创业；对在岗农民工开展技能提升培训，进一步提高技能等级。力争5年内经过培训的农民工达到50%以上，实现稳定就业。

制定农民工养老保险关系转移接续办法

在郑州、济源两市进行城乡居民养老保险试点的基础上，按照国家统一部署，制定农民工养老保险关系转移接续办法，探索实现城乡养老保险制度的有效衔接，努力解决农民工老有所养问题。积极推进农民工参加医疗保险专项行动和参加工伤保险“平安计划”，完善农民工参加医疗和工伤保险的政策措施，不断扩大参保覆盖面，努力解决农民工病有所医问题。